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Představitelé FAIR Paolo Giubellino a Jörg Blaurock ve čtvrtek 24. listopadu 2022
prezentovali projekt studentům a zaměstnancům Fakulty jaderné a fyzikálně inženýrské
Českého vysokého učení technického v Praze. Následující den, 25. listopadu, navštívili ve
vile Lanna zasedání mezinárodního výboru projektu FAIR-CZ II, který je aktuálním českým
příspěvkem infrastruktuře FAIR.

Představitelé FAIR jednali například o dodávkách technických zařízení z České republiky. Dále oba
ředitelé navštívili Centrum výzkumu Řež, které se zaměřuje na výzkum, vývoj a inovace v oboru
energetiky – a to především jaderné. Poté se mimo jiné zúčastnili exkurze do laboratoří v areálu
urychlovačů Ústavu jaderné fyziky AV ČR.

Nová smlouva umožní školení a rozvoj vědců
Ve vile Lanna podepsali zástupci FAIR a tří českých institucí smlouvu o výměně studentů a
výzkumných pracovníků. Za přítomnosti místopředsedkyně Akademie věd ČR Ilony Müllerové tak
otevřeli možnosti vysílat své vědecké síly „na zkušenou“ do infrastruktury FAIR Ústav jaderné fyziky
AV ČR, České vysoké učení technické v Praze a Přírodovědecká fakulta Univerzity Palackého v
Olomouci. „FAIR touto formou naplňuje jeden ze svých hlavních cílů, kterým je školení a vědecký
rozvoj mladých badatelů,“ říká vědecký ředitel Paolo Giubellino.

Představitelé FAIR a tří institucí podepsali smlouvu o výměně studentů a vědeckých pracovníků.

FAIR
Laboratoř pro výzkum s antiprotony a těžkými ionty FAIR je celoevropsky i světově významnou
infrastrukturou s působností v jaderné a hadronové fyzice. Na projektu spolupracuje devět zemí,
vědeckými experimenty se do něj zapojí na tři tisíce vědců. Česko je přidruženým členem od roku
2019, projektu dodává technologické vybavení. Vedle Ústavu jaderné fyziky AV ČR s FAIR
spolupracuje České vysoké učení technické v Praze, Univerzita Karlova, Slezská univerzita v Opavě a
Palackého univerzita v Olomouci. Více o projektu si můžete přečíst zde. Podrobnosti o návštěvě
ředitelů FAIR v Česku najdete na webových stránkách Ústavu jaderné fyziky AV ČR.
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